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Αθήνα, 24. 11. 2022 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων  κ. Γιώργο Γεωργαντά  

Θέμα: «Τρόποι στήριξης του προϊόντος της Κορινθιακής σταφίδας και των 
παραγωγών»  

Κύριε Υπουργέ,  

Το προϊόν της Κορινθιακής σταφίδας για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά βρίσκεται στο 
επίκεντρο και όχι χωρίς λόγο, καθώς πρόκειται για ένα εκ των βασικότερων 
αγροτικών προϊόντων που παράγει η χώρα μας, το οποίο κατείχε πρωταγωνιστικό 
ρόλο στο παρελθόν δυστυχώς όμως διανύει περίοδο κρίσης με ορατό τον κίνδυνο 
να εγκαταλειφθεί από τους παραγωγούς.  

Αυτό θα ήταν καταστροφικό για τον νομό Ηλείας και για τους υπόλοιπους νομούς 
που παράγεται η σταφίδα αλλά και εν γένει για την οικονομία της χώρας.  

Η Κορινθιακή σταφίδα κατείχε πρωταγωνιστικό ρόλο στον πρωτογενή τομέα και 
είναι ένα προϊόν το οποίο έχει κερδίσει τις αγορές του εξωτερικού με περαιτέρω 
περιθώρια ανάπτυξης.  

Τόσο η υγειονομική κρίση, απόρροια της πανδημίας του κορωνοϊού, όσο και η 
ενεργειακή κρίση και ο πόλεμος στην Ουκρανία, έχουν αναδιαμορφώσει το τοπίο 
και η Κορινθιακή σταφίδα έχει βρεθεί στο μάτι του κυκλώνα.  

Η χαμηλή τιμή που έχει διαμορφωθεί την τελευταία διετία για το προϊόν έχει 
οδηγήσει τους παραγωγούς σε αδιέξοδο και στα ανωτέρω έρχεται να προστεθεί η 
παραπληροφόρηση καθώς και διάφορες μεμονωμένες ενέργειες που στόχο έχουν 
να αποπροσανατολίσουν τους παραγωγούς με στόχο την εκμετάλλευσή τους και όχι 
την σωτηρία την οποία προσδοκούν προκειμένου να επιβιώσουν οικονομικά.  

Για την φετινή εσοδεία η τιμή πώλησης έχει διαμορφωθεί στα 0,70 με 0,80 ευρώ το 
κιλό, όταν τα έξοδα καλλιέργειας ξεπερνούν τα 1,40 ευρώ το κιλό.  
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Κύριε Υπουργέ,  

Δεν υπάρχουν περιθώρια να χαθεί το προϊόν της Κορινθιακής σταφίδας από την 
Ηλεία και την χώρα μας. Κάθε ενέργεια που στοχεύει στην παραπλάνηση των 
παραγωγών με στόχο την διάθεση του προϊόντος σε ιδιαίτερα χαμηλές τιμές και 
κάθε υπόσχεση που δίδεται χωρίς αντίκρισμα, οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στον 
αφανισμό του προϊόντος  

Η πολιτεία έχει χρέος να προστατεύσει τους παραγωγούς και το προϊόν και όπως 
και πέρυσι απαιτείται ανάλογη στήριξη. Οι παραγωγοί είναι ανάστατοι και ζητούν 
οικονομική στήριξη για να μπορέσουν να παραμείνουν στην καλλιέργεια, έτσι ώστε 
η Κορινθιακή σταφίδα να εξακολουθήσει να βρίσκεται στον κατάλογο των 
ελληνικών προϊόντων κατακτώντας και νέες αγορές του εξωτερικού.  

Κατόπιν των ανωτέρω, κύριε Υπουργέ ερωτάσθε:  

-Με ποιους τρόπους εξετάζει το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να 
στηρίξει το προϊόν της Κορινθιακής σταφίδας και τους παραγωγούς; 

Είμαι βέβαιος για τις δικές σας ενέργειες. 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής  

 

Ανδρέας Νικολακόπουλος 
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